

HEVES ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI-DÍJ:

Egész évre . . . 8 kor. Negyed évre . . . 2 kor.
Fél évre . . . 4 kor. **Egyes szám 20 fillér.**
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

MACZKY EMIL.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Heves és Vidéke” szerkesztőségéhez, az előfizetési és hirdetési díjak, valamint nyilttéri közlemények a „Heves és Vidéke” kiadóhivatalához címzendők

A magyar bor csődje.

Isten segedelmével lassan lassan csak megszűnik a panasz, hogy Magyarországon nem terem bor. Mert igen is terem már. Jó is, sok is. A fillokszera által elpusztított szőlőterületen nagy részben már újra terem a nemes gerezd, olyan tőkéken, melyek edzve vannak a féreg pusztításai ellen és jófajta szőlőt termelnek. Az állam s a törvényhatóságok mindenféle kedvezményel, még hitelnyújtással is kezére jártak a gazdáknak, hogy minél hamarabb ismét teremjen az elpusztított termőföld. S ennél még fontosabb az, hogy a fillokszera pusztításai folytán új területeket keresett fel a szorgalmas gazda, olyan talajon ültetvén el venyigéit ahol a gonosz bacilus nem tenyészhetik. Sok tízezer holdra rug már Magyarországon a homoki szőlők területe melyek mind a legutóbbi 10–15 esztendő alatt keletkeztek.

Az idén nem jártak rossz idők a szőlőkre, a május jól bánt hegyeinkkel s homokjainkkal, úgy hogy most szüret után bátran konstatálhatjuk, hogy jó szüret volt Magyarországon úgy mennyiség, mint minőség dolgában.

És még sem örvendhetünk a jó szüretnek!

Néhány esztendő előtt amikor már éppen olyan súlyosan éreztük a gazdasági depressziót mint most azt hittük, hogy ennek nagy részben a szőlők kipusztulása az oka, És az ország gazdasági fellendülését akkora vártuk, amikor azokban a szőlőkben újra teremni fog és vidám gazdag szüreti ünnepek színhelye lesz a hegyek allja. S most itt a jó termés, de nincs vidám szüret, itt s sok bor — még sincs gazdasági fellendülés.

Mert nincs ára a kitünő, tőkén termett, zamatos magyar bornak. Nevetséges árat kínál érte a kereskedő, s ha a bortermelő huzódozik az alacsony ártól, nyakán marad a bora, Mert külföldön sem olyan kapós már a magyar bor, mint valaha.

A fillokszera dulása idejében, amikor a híres magyar borok nem termettek a dombokon, termettek a pincékben. Esztendőknél kereszttül a hatóságok türelmes elnézése mellett folyt a panaszolás nemcsak itt Magyarországon, hanem a külföldön is. A leghíresebb és leghíresebb magyar borok stuttgárti, frankfurti és bécsi pincékben termettek. Természetesen csak

egy bizonyos időn belül ment ez a svindli, a külföldi fogyasztók mihamar rájöttek, hogy az eredeti nemes magyar borok helyett émeletítő pancsokat hoznak forgalomba s ezzel meg volt pecsételve évtizedekre a magyar bor rossz híre a külföldön. Most már vannak eredeti magyar jó borok, de esztendőnk munkája lesz, míg a bizalmatlan roszindulatu külföldet meggyőzheti arról a magyar bortermelő hogy nem a pincéjében szüretel.

Külföldre tehát nem szállithatunk a jó termésünkből, de a belföldön is nagyon megvagyunk akadva vele. Mert az ország határain belül egy óriási konkurenciája van a magyar bornak: az olasz bor. Potom vámmal hozzák be Trieszten, Fiumén keresztül és potom áron adják. Így készítjük elő önmagunk borkereskedelmünk esődjét.

Nem egyéb ez mint öngyilkos gazdaság politikai diplomáciai (?) érdekekből.

Nohát a magyar bortermelők tízezeinek semmi kedve nincs öngyilkossá lenni. Óriási áldozatok idő és munka árán rekonstruáltak a szőlőinket munkáknak már meg is volna az eredménye és

HEVES ÉS VIDÉKE TÁRCÁJA.

Sorsom.

Tréfálkoznak, gúnyolódnak
Mindig csak őt bántják
A legkisebb hibáját is
Rut színekbe mártják.

És én nekem jókedvűen
Nevetni keli rája
Sőt néha meg rádupláznai
Ha szükség kívánja!

Hej! pedig ha ilyenkor a
Szívembe látnának
Tudom hogy megsajnálának
És elhallgatnának!

GAJDA MARGIT.

Vihar.

Irta: EÁY NÁNDOR.

(Folyt. és vége.)

— Mit akarsz tőlem? Miért bántasz mi? Azt gondolod talán, hogy letépertél ha azt viasoritja a fogad hogy nem szeretem a férjemet? No hát, rosszul hiszed. Mert én

viesszámok a lelkedre ugrom és úgy kiáltom bele hogy tele van az csunya folttal hazugsággal. És igenis a szemedbe vágom hogy undorító vagy. Mit beszélsz te hogy anyánc voltál? Te? Igen: időtlétsből! Unalomból! Mert neked nem voltak gyermekeid aztán majd felvetett a fényed nem tudtál mit csinálni unalomban hát nekünk juttattad az „anyóskodásod” morzsáit. Ilyen a te jótékonykodásod gyalázatosabb undorítóbb mint ha a szegény embert oldalba rugnád. Mert te a vérét az életét szeretnéd érte. A te kezéd csak azért nyul a zsebedbe hogy amennyivel meghosszabbítod talán a nyomorgónak az életét azzal tovább élj te. Minden krajeárért a magad életének a hosszúságát akarod a jószívűségéd ájtatos álarca alatt megváltani. Mert azt hiszed, hogy a halált is megvásárolod pénzéért. A szegény pirja ül ki arcomra hogy a magam filléreit is szóba merem hozni. De az én fillérem vagy a másé után nem jár senki lelkének az uzsorakamatja mint a tied után! Ilyen a te jó híres jószívűd. — Elsimitott a homlokáról egy odatolakodó hajfürtöt: Ne félj még nem vagyok készen! Ne félj, tudom mire vársz. Megkapod. Azt hiszed ugy-e nem merek beszélni? Nem merem itt előttem, előttem hangosan is megmondani mit ugyis tudtok, hogy nem szeretem az uramat?... Nem szeretem! A testem fél ettől az embertől, a lelkem meg utálja.

És ennek is te vagy az oka! Csak te! Mikor az apánk le akart rázni bennünket a nyakáról te voltál aki anyáskodó szerepedben készségesen segédkeztél neki az üzletek megkötésében. Engemet is eladtatok egy embernek. Mikor aztán két ártatlan gyermek nevezett anyjának, — akkor ismertem meg azt akiért születtem s akit nekem teremtett az Isten... Mit szórja a macskaszemed azt a sárga fényt? Igenis azt az embert szeretem! Azt a koldust aki teneked tinétek sehonnai senki, nekem világ, élet minden.

Faltné alig hallhatóan dohogta:

— Az a gazember! Egészen a hatalmába kerített! Most már a szerelmes nőstény dühe sikított a szobán:

— Ne bántsd! Hogy mered sérteni?! Nekem nincs testvérem nekem nincs senkim csak a gyermekeim meg az az ember. És a véredtől sem irtózom ha azt az embert bántod! Egy pillanatra gunyos lett a beszéde. — Igaz! Teneked a néni fejével kell gondolkodnod hálásnak kell lenned, hogy embert csináltak a kis könyvelő uradból.

A sokat próbált kereskedő-agens felesége félénken vágott közbe:

— De, Lujza...

— Tudom, értem a te hü ragaszkodásodat is. Kiesoda zsirálna különben a férjed váltóit. — Csodaszép volt a mint egyszerre kiegyenesedve szenvedélyesen suttozta

most itt van nyakunkon az olasz s megfojtja bennünk a lélekzetet.

Özönlik az olasz bor Magyarországra és azért nem kell Magyarországon a magyar bor. Hallatlanul ostoba, nyugós állapot. Vajon meddig fogjuk még túrni? Nincs erre példa az egész világon. Nincs egy nagykoru nemzet így kiszolgáltatta magát a külföldnek ily ostobán és gyámoltalanul.

Hiába van sok szőlő hiába van jó termés a beözönlő olasz bor a magyar bor csődjét jelenti.

Most van az ideje a kereskedelmi szerződések megújításának. Elvárjuk hogy az intéző köreink nem fognak megjuhászodni holmi mondva csinált diplomáciai nehézség előtt és meg fogják védeni Olaszországgal szemben az összes magyar bortermelő közönség létérdekeit. Mert ha tovább is úgy özönlik be hozzánk az olasz bor mint eddig a magyar bor csődje elkerülhetetlen.

H I R E K.

— **Kitüntetés.** Korponay István járásunk főszolgabírája az egri bor kiállításon kiállított egri vörös boráért tegnap kapta meg az ezüst érmet és a diszoklevelet.

— **Képviselő testületi választás.** Városunkban a községi választott képviselő-testületi tagok azon fele része helyett, kiknek hat évi mandátumuk letelt, folyó hó 22-én lesz a választása a városházánál.

— **A hevesi leányegylet,** melynek zajtalan szerény működése általánosan ismeretes f. hó 2-án tartá évi rendes közgyűlését Spitzer Irén k. a. urhölgy elnöklete alatt. Az évi jelentések felolvasása után elhatározottak, hogy a téli idő beálltával ez idén is a szegény iskolás gyermekek közt téli ruhát osztanak ki. Az egyesület finansziális viszonyai megengedik, hogy ez évben 20 tanuló láttassék el a szükséges felső ruha és lábbelivel, melynek kiosztása f. hó 19-én eszközöltetik.

maga elé: — Mit akartok tőlem? Mit bántjátok azt az embert? Tudjátok meg hogy mindent az utolsó betűig elmondok neki amit róla beszéltek, Ne vigyétek végletekig. Mert eddig is iróztató erőmbe került, hogy valami rettenetes ne történjék. Azt gondoltátok talán, hogy az az ember gyáva aki ezt az állapotot sokáig tudja túrni? Hisz egy tekintetem kezes bárányt, a másik gyilkost nevel belőle!... Persze tinétek ez beteg érzélgősség, vagy gazság ami különben a legtermészetesebb valami, mert szeretjük egymást. Ti piszkos kalandot láttok két léleknek a tragédiájában. Ti a legszenyesebbre gondoltok ha velem beszélek — velem aki előtt az anyjának a tisztasága sem oly becsületesen fontos mint az enyém. És eddig csak tudtam élni ebbe a hazug levegőben. — Geldenné felé fordult: — A te levegőben!... Nem tudom mi lesz! Megyek viszem ezt a két ártatlanságot. Hozzá. Az én véreim s az enyém szent Ó előtte... Most má hallottátok az ajkamról amit ugyis tudtatok. — Ott termett Geldenné előtt: — Lásd ilyen igaz az én lelkem, ilyen hazug a tied meg a fajtádé.

Az öreg asszony félve kuporodott össze vonaglott amint fejére zudult a szó:

— Még a kegyelemdőfessel sem maradok adósod. Te híres jószívű, jólelkű asszony aki annyira le tudod bilincselni az uradat, hogy az mindennap a szeretőjéhez jár. Tudod te azt jól hát csak rágódj rajta.

— **Jegyző választás.** Az október 22-én megejtett tarnaszentmiklósi körjegyző választás a mai napon jogerőre emelkedett, minek folytán a tarnabodi jegyzőség megüresedett.

— **Iskola megnyitás.** Tekintettel arra, hogy a kanyaró járvány már megszűnt, Heves megye alispánja, az itteni járásorvos előterjesztésére megengedte, hogy a helybeli izr. iskola mely négy hét óta zárva van, ismét megnyitassék. Ezen iskolánál a rendes tanítás f. hó 9-én újra veszi kezdetét.

— **Eljegyzés.** Nagy Gyula hevesi róm. kath. tanító eljegyezte öz. Gacsó Andrásné leányát Zsanétkát. Vass Miklós tiszalóki illetőségű iparos eljegyezte Károlyi Frida kisasszonyt Hevesről. — Üdvözöljük.

— **Ösztöndíj.** A helybeli Chevra Kadischa (Szent egylet) f. hó 2-án tartá meg Spitzer Mór elnöklete alatt évi közgyűlését, mely alkalommal Adler Miksa gondnok azt indítványozta létesítene ezen jótékony intézet egy 50 koronás ösztöndíjat a helybeli izr. iskolát látogató tanulók részére kik a hit és erkölestamból legjobb eredményt tanúsítanak. Ezen indítvány nagy lelkesedéssel elfogadtatott és a közgyűlés kimondja, hogy évenként öt tanuló 10—10 koronás ösztöndíjban részesítessék. A szent egylet eme philantropikus tette által megörökítette nevét az iskola arany lapjaiban és módot nyújtott a kis diákseregnek, hogy a vallás erkölestamban egymással versenyezzenek. Tudva van hogy az egyesület évenként sok szegénynek nyújt segélyt betegeket ápoltat és azok gyógyszeréről gondoskodik és ezen új határozatával jótékonyágát csak emelte. A helybeli iskola pedig büszkén üdvözlö a derék emberek fenkölt gondolkodását és köszönetet szavaz a nemes elhatározásért.

— **Eltűnt gyermek.** Gaál Béla 14 éves kömlői fiú még augusztus hóban elhagyta szülei házat. Már körözötték is, de még eddig nincs semmi nyoma.

— **Vásári tolvaj.** Gyülvész Mihály abádszalóki lakost még hevesi vásárkor elfogta a csendőrség, tettenért lopás miatt.

Egy pillanatra világos lett a szobában. A már jó idő óta egyik ajtóban állott Falt egy megdöbbenően félművelt, neveletlen kis ember nem törőlvé avval szalonba van-e szivarra gyújtott. A gyújtó lobbanása meg-aranyozta kissé az asszonyoknak lázban égő arcát. A középben fenséges pózba állott a a jogait védő nő a többiek mereven bámultak, az egyik sarokban ott didergett Irma a negyedik testvér egy végtelenül bájos arcu törekeny testű asszonyka akinek a jöttét észre sem vették.

Falt a könyvelőből vedlett kis neveletlen üzletvezető hápogta:

Avval az emberrel majd én bánok el! A szerelmetes, féltékeny nőtény ideges kacagásra süvített:

— Te? Te féreg hisz a tekintete is összevaz. — Karon fogta Irmát: Jöjj!

Az előszobában a szenvedélyesen szerető asszonyból egyszerre félnék reszkető madárka lett, jól esett neki amint Irma megsimogatta égő homlokát:

— Hallottam mindent, tudom, értem hogy nagyon szereted őt. Szenvedsz sokat.

Zokogás volt a felelet:

— Nagyon sokat...

A törekenyasszonyka csókot lehelt növére homlokára: — Ne sirj kis madaram. Én értelek. És szeretlek...

Azóta a hevesi járásbíróóság fogházában volt letartóztatva vizsgálati fogságban. Tegnap kísérték az egri ügyészség börtönébe. Kiderítették ugyanis rólla, hogy már tizenöt évet ült börtönben lopás miatt.

— **A dormándi cigányok ügye.** Olvasóinknak élénk emlékezetében lehet még annak a véres esatának a históriája melyet nemrégiben a cigányok és a csendőrök Dormánd község határában Kovách Kálmán szőlője alatt egymással vívtak és a melyben 4 cigány életét vesztette, sok pedig súlyosan megsebesült. Az egri kir. törvényszék az elmúlt hét folyamán tárgyalta az esetet. Huszonhét cigány ült a vádlottak padján. Közük lányok, asszonyok, gyerekek és aggastyánok is voltak. Kocsin kellett a legnagyobb részüket a kórházból a tárgyalóterembe szállítani mert a kapott sebek következtében még nem tudtak lábra állni. A tárgyalás során — more patrio — mindent igyekeztek tagadni. Sőt még a csendőröket vádolták, hogy azok ok nélkül használták fegyverüket. A törvényszék Farkas Pál kir. táblabíró elnöklete alatt a vádlottakat mindössze csak 6 heti fogházra ítélte s ebből is kitöltöttnek vette a vizsgálati fogságban eltöltött 36 napot. Enyhítő körülménynek számították, be hogy közülök öten meghaltak s többen súlyosan megsebesültek s így némileg lakoltak már bűnökért.

— **Késsel ment a másvilágra.** Jászberényben Bonis Mihály volt városi orvos folyton betegeskedett s néha egy-két napig is mereven, szinte élettelenül feküdt ágyában s hozzátartozói már nem egyszer meg is siratták a halottnak vélt családfenntartót. Sok gondot okozott ez a betegnek mert mindig attól tartott, hogy egy ilyen álom két-három napig iseltarthat s élve teszik koporsóba. Legutóbb meghagyta családjának hogy ha végkép itt hagyná őket legalább is 70 óráig virrasszanak ravatalánál balkarjára pedig kössenek egy éles kést és úgy temessék el mert mint mondá, ha élve kerülne a földbe fölvágja ereit a koporsóban és öngyilkosság által akart szabaduli hajmeresztő helyzetéből. Most, hogy elhunyt családja mindkét kívánságát híven teljesítette olyannyira hogy temetésekor a holttest már felosztásnak indult.

— **Értesítés.** A „Nagyvárad-i protestáns jótékony Egyesület” a Nagyváradon felállítandó protestáns tanítónőképezde javára tárgysorsjáték rendezését határozta el, melynek huzása f. évi november hó 1-jén volt kitűzve. Minthogy azonban a kibocsátott 100.000 drb. 50 filléres sorsjegyekből a mai napig nem kelt el megfelelő számban a tárgysorsjátékot rendező bizottság a nmlts. m. kir. pénzügy miniszter ur 83675/902. sz. alatt kelt engedélye alapján a huzást az 1903-ik év november 1-jére halasztotta el. Midőn erről a n. é. közönséget tisztelettel értesítjük, egyuttal azon alázatos kérelemmel fordulunk a n. é. közönséghez, kegyeskedjék jótékony célunkat szives pártfogásával és támogatásával előmozdítani. Sorsjegyek alulírott r. b. elnöknél (Nagyvárad) kaphatók. Nagyvárad, 1902. október hó 31. Mezey Mihály, kir. körjegyző r. b. elnök. Sulyok István, ev. ref. lelkész. dr. Várady Zsigmond, ügyvéd Winkler Lajos, polg. isk. igazgató r. b. tagok.

— **Munkásbénztár gyarapodása.** Rohamosan növekszik azoknak a száma, a kik sietnek biztosítani maguk számára a munkásbénztár áldásait. Nagy arányú mozgalom indult meg a vidéken azon célból hogy az Országos Gazdasági Munkás és Cselédségélypénztárt alkalma legyen megismerni minden szegény embernek s hogy ily módon senkise maradjon tájékozatlanul ezen nemes emberbaráti intézményt illetőleg és senkise legyen megfosztva annak támogatásától tájékozatlansága miatt. Naponként veszünk a hirt az ország minden részéből hogy minden valamire való községben értekezletet tartanak a munkásbénztár ismertetése céljából. Ezen értekezlet népes volta és a lelkesedés a melylyel minenkinek és módjában és tehetségében áll, a munkásbénztár működését elősegíteni igyekezik biztos reményt nyújt arra hogy rövid idő alatt minden jóra való gazdasági munkás és földmívelő tagja lesz a munkásbénztárnak.

— **Ipari só használata.** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara figyelmezteti az iparsót használó iparosokat (nyersbőrkereskedőket, béltisztítókat, cukrászokat, vendéglősöket agyagiparosokat) hogy a Magyar kereskedelmi társaság mint sajtóvidéki vezérigénység az iparsót ezentul rendszerint csak száraz uton denaturálhatja, nedves uton csakis az illető iparos kérelmére. A fagyalt és jegeskávé készítő részére szükséges iparsó mint egyéb iparágaknál 10% helyett 3% szóddával denaturálható. Végül az öt métermázsát meg nem haladó mennyiség pénzügyhatósági elenzár alkalmazása nélkül raktározható.

— **Veszőseprőszállítás.** A m. kir. államasutak debreceni üzletvezetősége a 1903. évben szükséges 60.000 drb. nyírfaveszőseprő szállítására pályázatot hirdet. Kedvező ajánlatok esetén 1904 és 1905 évekre is megkötetik a szerződés. Ajánlatok f. év november 20-ikáig nyújtandók a debreceni üzletvezetőségre. Erre a miskolci Kereskedelmi és Iparkamara az érdekelteket figyelmezteti.

— **Katonai kocsi eladása.** A f. év végével a honvédségnél feleslegesé vált kocsik elfognak adatni. Vételi ajánlatok az év végéig az illető kerületi parancsnokságnál nyújtandók be. Miskolcon 6, Egerben 2 drb. régi szerkezetű 2 fogatú teljes fődeles máhkocsi adatik el. Erre a miskolci Kereskedelmi és Iparkamara az érdekelteket figyelmezteti.

— **Irodalom.** A Chik Parisien 51. száma mely most jelent meg dus tartalma az előkelő párisi divatú házak őszi és téli mintái. Figyelemre méltó a bokáig érő, lábat szabadon hagyó aljak melyek most a legidényseprőbbek.

— **A megmentett katonatiszt.** Egy fiatal délceg katonatiszt ezredének disze, feljebbvalóinak dédelgetett kedvence fülig szerelmes volt egy művelt leányba. Házasságot is ígért neki. Katonáéknál azonban kaució nélkül

nem lehet házasságot kötni. A leánynak nem volt több pénze egy pár ezer koronánál ennél fogva a hadnagyak le kellett monadnia tisztii állásáról hogy ígérte beváltassa mert imádottjának esillogó szeméi győztek az atilla arany esillagai fölött. Egy előkelő részvénytársulatnál pénztárnoki állást nyert el és itt már elég volt menyasszonya pénze a szükségelt kaucióhoz. A boldog jegyespár alig győzte várni a kitűzött esküvő határnapját midőn a véletlen egyszerre nagyot változtatott a fiatal pár sorsán és boldogságuk felhőtlen egét egy cikázó villámesapás zavarta fel. Egy délután a vőlegény szédült ábrázattal rohan menyasszonyához. „Tönkretettek édes egyetlenem!” — „Végünk van!” Egy tisztársamért kit elhelyeztek innen jótállottam nagy összeg erejéig s ez a szerencsétlen ember öngyilkos lett amit csak ma tudtam meg midőn a jótállási váltó alapján lefoglalták a kauciót. Ha nem tudom a váltót rövid idő alatt rendezni elvesztem állásomat! Elépkzelhető az eddig boldog pár kétségbeejtő helyzete. A menyasszony vigasztalja biztatja és buzdítja vőlegényét és midőn épen a nagy visélyre és Isten jóságára hivatkozni kopogtattak. „Tessék” — felelt a félig uteglepett és félig kétségbeesett menyasszony és egy komoly nriember lép be mint a Török A. és Tsa bankházának mely Magyarországon a legnagyobb osztály-sorsjegyzület képviselője s jelenti, hogy a budapesti Teréz-körút 46. szám alatti főüzletből jön. Anélkül hogy sokat magyarázgatna leolvassza a menyasszony asztalára egy esomó ezres bankót és kéri a nyerő sorsjegyet. Ime ismét bebizonyult hogy ahol a baj legnagyobb, ott Isten segítsége legközelebb.

SZŐLŐOLTVÁNYOK
szokvány minőségben és európai nemes gyökeres és sima vesszők melyen leszállított árákon. Öltványok ezre 90—100 frt. Mindenik a legkiválóbb bor- és esemegefajokból, fajtisztán, teljes jótállással. Ha a szállítvány a megrendelésnek meg nem felelne, ugy az oda- és visszazárlítási költséget, valamint a megrendelő által kifizetett összeget hiány nélkül azonnal visszafizetem. Így mindenki ebbeli szükségletét az én költségemen házához szállítva tekintheti meg.

ÉLŐKERITÉS Gleditschia csemeték és magvak. Oriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívüli esekély kiadással, melyen nem hogy ember, de semmiféle állat, még az apró nyulak sem hatolhatnak át úgy hogy a bekerített részek teljesen kulesesal zárhatóak. Minden rendelkezéshez rajzokkal ellátott útítetési és kezelési utasítás mellékeltek. Bővebb tájékozás végett szíves fénynyomatu díszes árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek, rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzésen kívül egy oly könyvet kap ezzel, ki címét egy levelezőlapon tudatja, mely ninesen az a ház vagy család, a hol annak tartalmát haszonra ne fordítanak, városban, falun, pusztán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt. Így még azoknak is érdekében áll, kik rendelni semmit nem akarnak, mert benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek.

DIÓCSEMETÉK. Kétéves, óriási jövedelmet biztosító voltánál fogva, ennek tenyésztése majd minden gazdaságban az utóbbi időben rendkívül elterjedt.

Cim: „**Érmelléki Első Szőlőoltvány-Telep**”
Nagy-Kágya u. p. Szekelyhid. 1—20

— HIRDETÉSEK —
felvételnek
A KIADÓHIVATALBAN.


Clayton & Shuttleworth
mezőgazdasági gépgyártók Budapest Váci-körút 63. sz.
által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomobil és gőzcseplőgép-készletek
továbbá járgány-cseplőgép, löhère-cseplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és arató-gépek, szénagyújtók, boronák.

„Columbia-Drill”
legjobb sorvetőgépek, szecsavágók, répvágók, kukoricsa-morzsolók, darálóok, őrő-malmok, egyetemes aczé-ekék.

2- és 3-vasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek.
Részletes árjegyzékek kérésre ingyen és bérmentve küldetnek.

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb locomobil- és cseplőgép-gyára.



The Neuchatel Asphalte Company Limited
BUDAPESTRŐL,
a nyár folyamán Hevesen dolgozik.
Elvállal mindennemű aszfalt munkálatokat, ugymint: járdák, konyhák, folyosók és nedves falak szárazzá tételét a legjutányosabb árak mellett.

15—17

